

# 开学啦！满满仪式开启新学期

记者 熊大平  
通讯员 方馨 徐娜

昨日全市41.6万名中小学生迎来了新学期，各学校以丰富多彩的活动拉开了新学期的序幕。分享寒假生活、领取小礼品、抽福气签、玩祈福游戏，让孩子们在浓厚的开学氛围中开启新学期的征程。

## 清华城学部：总结假期开启新学期



▲学生收到礼物



▲学生分享寒假生活

“这个寒假最有趣的事就是去了荆州方特，体验了很多游戏项目……”昨天是开学第一天，咸宁实验外国语学校清华城学部204班学生李木西和全班同学分享了自己的寒假生活经历，精彩生动地讲述，将同学们也带到了奇妙的荆州方特东方神画世界，也赢得了同学们的阵阵掌声。

根据学部开学第一天工作安排，第一节课开展寒假生活分享和主题班会。老师们提前计划，布置教室迎新

氛围。在113班，邵诗怡分享了在十六潭找到贝壳的经历；庞雨佳分享了同家人欢度春节的美好瞬间；樊雨潼介绍了寒假和家人外出的有趣瞬间。同学们津津有味地聆听。

加上上学期后半段在家学习时间，孩子们阔别校园近两个月，老师们通过小小的氛围营造，给孩子们小惊喜。204班老师为孩子们准备了旺仔牛奶、棒棒糖，还有包装精美的新书。走进教室的同学惊喜万分，杨羽茉说：

“这个寒假过得很开心，没想到开学还有礼物，太开心了。”很多同学表示要将礼物带回去和家人分享。

学部负责人骆明艳表示，度过了“漫长”的寒假，孩子们对校园充满了期待，老师们以自己的方式回应学生，表达对学生的爱。此外，让孩子们对寒假进行总结，学会表达交流，对未来的假期会有更多期待。通过总结激发孩子们以全新的状态开启新学期。

## 玉泉校区：安全教育开启第一课



▲开学第一天



▲开学第一课

新学期的钟声敲响，背起久违的书包，踏进阔别一个假期的校园，孩子们充满了期待。为了有效预防校园安全事故的发生，普及安全知识，昨日开学第一天，咸宁实验外国语学校玉泉小区利用开学第一课的有利时机，简单的室内升国旗之后，组织各班上好“开学安全第一课”。

开学第一课中，老师们就收心迎

接新学期给大家支招。“制定学习计划表，按照计划表学习，可以确保不会浪费时间，同时让你有时间做其他该做的事。”班主任余韵表示，新学期开学，学生或多或少有些假期综合症的表现，让学生迅速进入学习状态的做法，就是细分学习任务，帮助学生尽快适应学校学习生活节奏。

随后的主题安全教育从健康防

护、交通安全、校园安全、食品安全、课外活动安全、财物安全、防溺水安全、防欺凌安全等多项内容加强安全教育，同时要求学生遵纪守法，增强自我保护意识，正确处理同学之间的矛盾。

课前，班主任老师进行充分的备课，用贴近实际的例子，多样化的教学手段，就学生安全问题从各方面进行讲解，大大提高了学生的安全意识。

## 高新外校： 满满仪式寄予新愿景



▲进班“沾福气”



▲学生送祝福

冬未尽，春已至。假期归零，新学期已经到来。昨日，咸宁高新实验外国语学校学子们迎来了新学期。

一大早6点半，九年级家长志愿者们早早来到学校门口，护送孩子们过马路，维护学校门口交通秩序。7点半左右，学校教师代表来到校门口迎接孩子们回归校园。每一名学生都可以抽取新年福气签，寄托了老师们美好的新年祝愿。

除了来自学校的礼物，各班老师们发挥奇思妙想，创建浓浓的喜庆氛围。401班班主任在教室门口迎接孩子“回家”，和每一名学生拥抱、握手、击掌，说上几句新年祝福语。201班教室门口摆放了兔年祝福展牌，教室入口处摆放了充满美好寓意的水果物品，橘子、旺仔牛奶、大葱、苹果等，寓意“大吉大利，聪明伶俐，平平安安”。每一名学生都会摸一遍，沾“福气”。随后，趣味小游戏增添了课堂活力。“击鼓传花”，“投壶”获胜者均可获得上台说祝福的机会和小奖励。朱佳慧在“击鼓传花”游戏中第二次获奖时，将上台祝福的机会转给好朋友赵筱野。赵筱野一口气说出十个数字祝福成语，受到老师表扬，也赢得了同学们称赞的掌声。

学生陈炫源在投壶游戏中，三发三中，收获了三个礼物，特别开心。学生刘已承表示，终于能看到老师和同学们，非常开心，希望自己新的一年有新的进步。

201班班主任余奇表示，联合家长给孩子们一个惊喜，希望通过轻松的氛围，让大家快速回到学习状态，开心学习，快乐学习。

浮山担当、展现浮山作为，为加快建设“四个首善之区”贡献浮山力量。

会议强调，浮山街道上下要凝心聚力，多抓队伍、多谋项目、多解难题、多鼓干劲、多出亮点，要跑起来、闯出去，对标一流奋勇争先，推动各项工作落到实处，奋力推动浮山经济社会发展再创辉煌。

会议对全街道2022年度综合考评情况和党建、平安建设、文明创建、疫情防控、项目建设等优秀单位、先进个人进行了通报表彰；金桂社区、龙潭村、白鹤村、周丽红、陈志刚等5个单位和个人代表作了典型发言。

咸安区委常委、组织部部长马桂莲出席会议并讲话。

## 浮山街道划出2023年工作重点：

# 聚焦“1136”工程 争当建设“四个首善之区”领头羊

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张文昆 袁佳丽)2月6日，咸安区浮山街道召开三级干部会，表彰先进、回顾成果、谋划新篇，擂起新征程的战鼓，奋力推动浮山经济社会发展再创新辉煌。

2022年，浮山街道着力于党的建设、经济发展、重点项目、城市建设、社会福祉等方面，砥砺奋进、勇毅前行，形成了各项工作蓬勃发展的良好局面，其中长安社区在创建全国文明城市模拟入户测评中排

名全市第一；梅园社区“小归大”试点成效显著；盘泗洲社区海德夜市街区升级改造成功获评“繁荣夜间经济集聚省级示范区”；香城社区获评“最美志愿服务社区”；书台社区获评全省生活垃圾分类示范创建工作先进社区……

2023年工作怎么干？会议明确，2023年，浮山街道上下将以更加饱满的热情、更加振奋的精神、更加扎实的作风，立足实际，推进浮山“1136”工程：即全力

突出学习宣传贯彻党的二十大精神这“1”主线，让党的声音飞入千家万户；始终贯穿党建引领这“1”主题，广泛开展共同缔造建设、强化小区阵地建设、推进红色物业全覆盖，不断擦亮浮山基层治理品牌；持续紧抓干部队伍、制度管理、作风纪律“3”方面建设，在“制度管人”上下功夫，不断营造“实干论英雄”的良好氛围；重点抓好项目建设、乡村振兴、社区治理、文明创建、民生保障、人居环境“6”项工作，拼出